Klausur Mathbuch 7.5: Wie viel ist viel? v07 Nr.

Name/Klasse: Datum: Zeit: f Unterschrift

Punkte: %5 Note: Persoénlicher Notenstand: der Eltern:
Selbsteinschitzung:

Versténdnis vom Thema: +H O+ +- - -- Lerneinsatz Prafung H o+ +- - -
Allg. Befinden: ++ + +- - - Aufmerksamkeit in Schule ++ + +- - --

Bem.: Ohne Taschenrechner! Losungswege miissen ersichtlich sein.

Aufgabe 1: Schreibe als Zahl: 15P. Leer
a) DreibillionenhuntbrtzwélfmilliardenzweimiIlionenfunfundvierzigtausendnullhunder’tzwei lassen

on ; ) mpzze | e €
o AA 00205 00

b) Dreitrillionenzweihundertbilliardenvierbillionen
¥ » L1 L £
Q9o "ok s 005 oo oop

Aufgabe 2: Schreibe in wissenschaftlicher Darstellung: 3P.
A
a)  19'200°000'000°000 = 4,92 - 1D
-8
b)  0.000°000'056'891 = §,6894 - 10
Aufgabe 3: 3P.

Berechne und notiere das Ergebnis als Zahl (z.B. 12'000) und in wissenschaftl. -
Schreibweise:

I
e 3y “ k
a) 2 Million <100'000+100 = 20000 '0od 005 coo - 2.410
& F
2:40° 440 % ol
by 12 Billionen : 10° = 12 'ooo ' oon " 000 = A240
49 A0 o 4408 |
, Sy A3 Y
c) 4,52 Milionen - 3- 10° = 93 000 cvo o SCoo = 2340
2% A0 /“9‘ = 22.4097%
Aufgabe 4: Wer gehort zusammen? 25P.
1 | 15 Millionen Al|15-10° 1-> | D
2150 - 1000 B|15-10° 2-> | C
3 | 1.5 Milliarden C|15-10° 3> | A
4| 0.15 Billionen D|15-10 4- | E
5| 1000-1000-150 E|15-10" 55 | 1S




Aufgabe 5: 2P.

Berechne die Aufgaben und schreibe das Resultat in gewohnter Zahlendarstellung (z.B.
12'234)!

a) 5-10°+4-10°= 5460 000’ 660 56 poo ' 0co oo

56" 600 660" 000

b) 2-10°+3-10°+9-10°+0-10°+1-10'+7= 229643
i
2390473
Aufgabe 6: Notiere lediglich den Lésungsweg (z.B. 12 * 60+ 60 : 365) 3P.

a) Ein Wasserhahn tropft alle 6 Sekunden. V\ﬁelviele Tropfen sind dies in einem Jahr?
AN 602 365 = i@ eo

b) Wie viele Warfelchen mit der Kantenlange von 1 mm (Lange = 1mm, Breite = 1mm, Hohe =
1mm) haben in einem Warfel mit der Kantenlange 100m Platz?

Avo'ovo - 100" 000 - AOCD. ﬁ/]./\OA{

Aufgabe 7: 3P.
Welche Zahi liegt in der Mitte zwischen den beiden angegebenen Zahlen?
100  und 1000 ... O
200 und 10000 ... SACO
/
1000 und 1000000 ... S0’ 8§00, ...,
10°  und 100 . §'eos'soo .
1O0O 1o'oe 0 cop
Nenne die um 1011 gréssere Zahl . | ,
i
9900999'999 ...001001 010
op4'ooolous
99'999'999'999 A0 0% 004.'440. ..
Aufgabe 8: 2P.

Welche Zahlen sind in der Stellentafel dargestellt?Vervollsténdige auch die Spaltentitel!
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1'030'029 | : w ol [ 3y
7
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Aufgabe 9: Ordne die folgenden Zahlen der Grésse nach von der kleinsten zur grossten! 25P.
Notiere z.B. B-C-E....
A=10° y F=500000 §-40°
B =1 Trilliarde A G=01 K= A-F - -H-EED-B
C =10 Milionen 4p7 H=1Miliarde 48 G K A-F € H =&
D =1 Biliarde 045 I=10" y G-K-A-F—-(C-H-E-1-D-B
E = 10 Billionen /" K=10000 Ao
Aufgabe 10: Wie viel wird im Jahr 2050 etwa produziert, kreuze an! 1P.
4 Produktiopééuteﬁa - o Etwa 25000
i - o L o Etwa 250000
o 30 — = o Etwa 2'500°000
g = Etwa 25'000°000
e 12:3 o Etwa 250'000'000
Eoam
é/ ED -
ot ,,C;uao o e 20'51:{ e oo 20w




